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GYÖMÖREY ZITA FIATALKORA KÉT VILÁG HATÁRÁN 
(1938-1950)
Kulcsszavak: nőtörténet; ellenállás; (ki)útkeresés; második világháború

Kutatásom alapját Demeter István plébános hagyatékában talált levelek képzik. 
A Gyömörey családtól 137 levél maradt fent, amelyek többsége egy fiatal úrileány-
hoz, Gyömörey Zitához köthető. Az iratok főként 1938 és 1950 között keletkeztek. 
A  levelek olvasása közben Zita élete kíváncsivá tett. Arra szerettem volna választ 
találni, hogy egy nemesi családból származó fiatal lány hogyan élte meg a világ 
gyors változásait abban az időszakban. Milyen kapcsolatokkal rendelkezett? Rokonai 
és barátai milyen hatással voltak rá? Hogyan reagált a második világháború történé-
seire? A kutatásom előrehaladtával olyan személyekkel tudtam kapcsolatba hozni 
Gyömörey Zitát, mint Almásy György és Almásy László (rokonai), Kiss János altábor-
nagy, Bajcsy-Zsilinszky Endre, Györffy György, Jaczkó János, Király Béla, Németh 
Gyula stb. Kutatómunkám alatt több levéltárban, könyvtárban és településen is gyűj-
töttem adatokat – Sopron, Kőszeg, Budapest, Mezőkeresztes, Borostyánkő – melyek 
Zita életében meghatározóak voltak. A célom az volt, hogy Zita Magyarországon 
töltött éveit feltárjam és az ő fiatalkorán keresztül még tágabb képet adjak a magyar 
történelem ezen időszakáról. Közel kétéves kutatás után még mindig vannak isme-
retlen részletek és kérdések Gyömörey Zita életével kapcsolatban, de mindenkép-
pen kiemelendő, hogy egy olyan nőt véltem felfedezni benne, akinek tevékenysége 
egyáltalán nem volt jelentéktelen.
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MAGYARORSZÁG ÉS KUBA KÖZÖTTI MŰSZAKI ÉS 
TUDOMÁNYOS EGYÜTTMŰKÖDÉS ALAKULÁSA A TESCO 
IRATOK TÜKRÉBEN, 1960-1980
Kulcsszavak: Kuba; műszaki-tudományos együttműködés; TESCO; humán-technológiai 
transzfer

A dolgozat a Magyarország és Kuba közötti műszaki- és tudományos együttműkö-
dés és segítségnyújtás jellegét, ezen belül a magyar szakértők kiküldését és a kubai 
ösztöndíjasok fogadását tárja fel 1960-1980 között a Nemzetközi Műszaki Tudomá-
nyos Együttműködési Iroda (TESCO) tevékenységén keresztül, arra keresve a választ, 
hogy milyen okok, esetleges érdekek húzódtak meg magyar részről a Kubával létesí-
tett műszaki-tudományos együttműködések mögött.

A  dolgozat a TESCO vállalat tevékenységéhez és működéséhez kapcsolódó 
iratok és a Kubára vonatkozó dokumentumok levéltári kutatásán alapszik, amit 
a Külügyminisztérium Kubára vonatkozó anyagai között őrzött, a TESCO-hoz és a 
műszaki-tudományos együttműködésekhez tartozó egyéb iratok egészítenek ki.

A kutatás eredményeként megállapítható, hogy a magyar-kubai műszaki-tudo-
mányos együttműködés hátterében alapvetően a szocialista szolidaritás és segít-
ségnyújtás, valamint a szocialista ideológia terjesztésének kényszere húzódott meg. 
Bár a magyar vezetés igyekezett saját érdekeinek megfelelően alakítani a megálla-
podásokat, ez csak abban az esetben járt eredménnyel, ha a magyar célkitűzések 
egybeestek a szigetország szükségleteivel. Ellenkező esetben a szocialista szolidari-
tás és segítségnyújtás elve érvényesült.
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